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Bucuresti, 17 iulie 2012
SCRISOARE DESCHISĂ
ÎN ATENŢIA DOMNULUI PRIM MINISTRU AL ROMÂNIEI, VICTOR PONTA


Stimate Domnule Prim-Ministru,

Vă adresez această scrisoare acum, pentru că recenta dispută în privinţa reprezentării României la Consiliul Europei se aseamănă izbitor cu diferendul privind reprezentarea României pe plan internaţional, în sportul automobilistic.

După cum se ştie, România este reprezentată pe plan internaţional şi astăzi, la şapte ani de la înfiinţarea Federaţiei Române de Automobilism Sportiv, de asociaţia Automobil Clubul Român. Intrucât preşedintele ACR îşi reprezintă prin statut asociaţia, acesta ajunge automat să reprezinte România şi din punct de vedere sportiv. Păstrând proporţiile, recenta dispută dintre Primul Ministru al României şi Preşedinte, ocazionată de reprezentarea României la Consiliul Europei, prezintă multe similitudini cu disputa dintre preşedintele FRAS şi preşedintele ACR în privinţa reprezentării României la Federaţia Internaţională a Automobilului. 
Motivele pentru care se impune ca FRAS să fie direct reprezentată la FIA sunt aceleaşi cu cele invocate de Dumneavoastra şi anume faptul că la FIA, ca şi la Consiliul Europei, se discută probleme strict legate de gestionarea activităţii de automobilism sportiv şi se iau decizii valabile pentru toate statele membre. Or, tocmai datorită acestei probleme de reprezentare, Federaţia Română de Automobilism Sportiv, deşi definită prin lege ca structura sportivă de utilitate publică şi de interes naţional, a fost izolată timp de şapte ani pe plan extern. Orice relaţie a României cu FIA în tot acest răstimp, a fost exclusiv derulată prin intermediul asociaţiei ACR, o asociaţie care nu recunoaşte FRAS, considerând-o şi astăzi ilegală, uzurpatoare, antinaţională, etc. Aceasta este situaţia si în prezent, cu toate ca Legea 69/2000 prevede la art. 37, alineatul 2, că "Federaţiile sportive naţionale asigură reprezentarea României în competiţiile sportive şi în organismele internaţionale la care sunt afiliate". Asadar federaţiile sportive naţionale asigură prin lege reprezentarea României, Domnule Prim Ministru, iar nu asociaţiile, cluburile, sau vreun alt tip de organizaţie. Drept pentru care firesc şi legal este ca FRAS să fie afiliată la Federaţia Internaţională a Automobilului, care la rândul ei, pe baza recunoaşterii primite din partea Comitetului Internaţional Olimpic, reprezintă Federatia Internationala a sportului automobilistic.

Ca o consecinta nefastă şi ilegală a actualei situaţii critice din România, Federaţia Română de Automobilism Sportiv nu este parte în contractul de organizare a Raliului Sibiului 2012, etapă în Intercontinental Rallye Challenge, poate cel mai important eveniment din istoria modernă a sportului automobilistic românesc, cu toate că de facto, Federaţia sportivă naţională organizează şi tutelează competiţiile internaţionale de pe teritoriul României. (cf. Legii 69/2000, art. 37, lit. f ) 

O altă nefericită asemănare cu actualitatea din viaţa publică, asemănare care face să fie uşor înţeleasă situaţia în care ne aflăm, este diversiunea promovată în rândul multor persoane cu putere de decizie la forul mondial, conform căreia FRAS ar fi fost "constituită fraudulos dintr-un grup de uzurpatori ai Automobil Clubului Român şi care culmea, doresc să îşi însuşească activitatea de automobilism şi karting desfăşurată de ACR încă din 1904" ! (Comunicat de presa al ACR, 28.01.2011). 

Asadar, Domnule Prim Ministru, cam în acelaşi mod în care Europa a ajuns să creadă că în România ar fi avut loc o lovitură de stat, la fel s-a ajuns sa se creada si la FIA ca, "prin tot felul de tertipuri, aceasta federatie uzurpatoare (FRAS, n.n.) doreşte să confişte sporturile automobilism şi karting" (acelaşi comunicat al ACR). Ca si când ar fi simţit că nu e convingător, ACR revine în Comunicatul de presă din 15 iunie 2011, cu aceeaşi diversiune: "Dacă România la începutul mileniului trei poate fi mândră că este în Uniunea Europeană, automobilismul sportiv din ţara noastră a reuşit „performanţa” de a nu mai exista în Europa.", mesajul subliminal al acestei manipulări fiind că România nu ar mai putea să existe în Europa decât numai şi numai sub bagheta vechilor conducători, cei noi fiind, evident... "uzurpatori" ! 

Dacă până acum au fost amintite câteva asemănări între cele două dispute, trebuie prezentate şi câteva diferenţe. Şi anume: 

Spre deosebire de Consiliul Europei, care nu admite decât un singur reprezentant din partea României, Federaţia Internaţională a Automobilului admite doi reprezentanţi pentru unul si acelaşi stat membru: un reprezentant pe parte de sport şi al doilea pe parte non-sportivă (siguranţa în trafic, asistenţa rutieră, probleme de poluare, etc.) Cum ar fi reacţionat opinia publică din ţară şi din străinătate, cum aţi fi reacţionat Dumneavoastră, Domnule Prim Ministru, dacă la Consiliul European s-ar fi acceptat două locuri pentru România şi dacă domnul Băsescu ar fi pretins sa ocupe ambele scaune ? In cazul nostru, care dintre cei doi preşedinti consideraţi că acţionează în baza orgoliului personal: preşedintele FRAS, care susţine că ar fi civilizat şi modern ca Romania să se prezinte ca o echipă, formată din oameni specializaţi, fiecare pe domeniul lui - sau preşedintele ACR, care deşi nu are nicio atribuţie sau specializare în domeniul sportului automobilistic, insistă să rămână singura punte de legătura între România şi FIA, opunându-se astfel recunoaşterii FRAS şi implicit reformării sportului românesc începute acum 12 ani, odată cu intrarea in vigoare a Legii Sportului?

Pentru a risipi definitiv orice îndoială sădită prin diversiunea conform căreia tot acest litigiu s-ar explica simplist, prin prisma ambiţiilor conducerii FRAS, mă angajez în faţa Dumneavoastră, Domnule Prim Ministru, în faţa întregii conduceri a ANST, în faţa sportivilor şi a cluburilor afiliate, a oficialilor şi arbitrilor, să mă retrag din activităţile de conducere a FRAS, din momentul în care afilierea la FIA va reprezenta o certitudine şi nu va mai putea fi blocată de nimeni. Altfel spus, problema nu este centrată pe unele persoane, ci pe disfuncţionalitatea actualului sistem, eu nefiind deloc interesat de funcţii şi nici colecţionar de fotografii cu persoane importante de la FIA, aşa cum susţin cei de la ACR.

In altă ordine de idei, dacă în problema disputată, a reprezentării României la Consiliul Europei, Preşedintele tării ar fi putut invoca, să spunem, votul dat de "popor" in trecut, ei bine, preşedintele ACR nu are niciun fel de legitimitate democratică pe plan sportiv, deoarece nu a fost niciodată votat, nici de cluburile sportive, nici de sportivi. Se poate lesne observa că nu este reprezentativ nici pentru şoferii "de stradă" din România, ci doar pentru un procent nesemnificativ din totalul acestora, cca 0,2-0,3%, în ţara noastră fiind peste 6 milioane de şoferi. În realitate, nici această minoritate nu votează conducerea ACR. O fac în numele ei şefii filialelor acestei asociaţii, pe care cu siguranţă şoferii membri ai ACR, acei 0,3% din totalul şoferilor din Romania, nici măcar nu-i cunosc. Nu se cunoaşte public nicio "campanie electorala" pentru şefia acestei asociaţii şi nici despre vreun contracandidat. Cu toate acestea, preşedintele ACR, oricare ar fi acela, reprezintă România la FIA, atât în numele sportivilor automobilişti, cât şi al unei asociaţii-club a şoferilor "de stradă", ştiut fiind că după 1989 au apărut încă multe altele similare. Revenind doar la domeniul sportiv, faptul că preşedintele ACR reprezintă sportul auto românesc pe plan internaţional fără a fi votat de structurile sportive legal constituite din ramura respectivă, contravine  Declaraţiei de la Bruxelles pentru Principiile de Guvernare in Sport, semnată şi de România (prin Ministerul Tineretului si Sportului) alături de multe alte State şi federaţii sportive naţionale şi internaţionale, adoptată şi de către FIA şi Comitetul Olimpic.

In fine, un subiect sensibil şi de actualitate pentru români îl reprezintă teama de dictatură. Având în vedere că o mare parte a populaţiei României consideră că după 8 ani de "domnie" s-ar impune suspendarea şi schimbarea unui preşedinte, cum priviţi Domnule Prim Ministru, eternizarea presedintelui ACR, ca reprezentant al României în domeniul auto, de peste 30 de ani ? Am convingerea că la un sondaj sau la un referendum asemănător celui din viaţa publică, un procent covârşitor din cei peste 6 milioane de automobilişti români ar vota împotriva menţinerii în funcţie a preşedintelui, cel puţin pe considerentul nevoii de schimbare, dacă nu şi din alte motive. Dincolo de cazul particular, absolut deosebit, al actualului preşedinte ACR, într-o ţară normala s-ar vota cel mai probabil conform legii: Federaţia Sportivă Naţională ca reprezentantă la FIA a acelei ţări pentru probleme de sport şi Asociaţia sau Clubul Naţional al şoferilor, ca reprezentant al aceleiaşi ţări, pe parte "civila", non-sportivă.   
In concluzie, Domnule Prim Ministru, este inacceptabil şi în contradicţie cu principiile europene de guvernare în sport ca Romania să fie reprezentată în automobilismul sportiv internaţional, la FIA-Sport, printr-o persoană care nu a fost niciodată validata prin votul celor peste 1000 de sportivi licenţiaţi din România şi care prin cele 120 de structuri sportive în care activează, au aderat la FRAS şi nu la ACR. 

Pentru a demonstra o data in plus ca nu este la mijloc orgoliul vreunei persoane din conducerea FRAS, ci doar dorinta de a se pune capat acestei situatii conflictuale pe baze legale, sanatoase si logice, subliniez că nimeni nu i-a interzis vreodată presedintelui ACR şi nu-l opreste nici de aici înainte, dacă doreşte, să candideze la preşedinţia FRAS, urmând ca abia apoi, dacă va fi ales, să reprezinte legitim sportul automobilistic românesc atât în ţară, cât şi la FIA. Nu scrie nicăieri că preşedintele ACR sau oricine altcineva din conducerea ACR, nu ar putea ocupa funcţia de preşedinte al FRAS. Scrie însă că este necesar să întruneşti majoritatea voturilor structurilor afiliate. Or, se constată că exact asta se doreste să se evite, confruntarea cu "poporul", invocându-se... Europa, FIA şi recunoaşterea internaţională, obiectivul principal fiind din câte se observă, unul singur: subordonarea pe veci a Federaţiei Naţionale, sub comanda aceloraşi persoane "inamovibile", fără alegeri.

Zilele acestea s-a discutat mult despre Curtea Constituţională. Această instituţie s-a pronunţat asupra statutului Automobil Clubului Român, văzut ca structura sportivă. Prin Decizia nr. 45 din 24 ianuarie 2006, cu referire la dispoziţiile art. 36 alin. (1) litera "f" din Legea educaţiei fizice şi sportului nr. 69/2000, Curtea Constituţională a României a respins pretenţiile asociaţiei ACR, precizând că "Textul de lege invocat recunoaşte doar statutul de structurã sportivã pentru Automobil Clubul Român, fãrã a-i putea conferi şi atribuţii de autoritate publicã." 

Dacă ar fi fost aplicată această decizie, s-ar fi pus capăt încă de atunci litigiului dintre FRAS şi ACR. Cu toate acestea, ACR a continuat să conteste FRAS în instanţele de judecată de pe poziţii de "autoritate", toate acţiunile încheindu-se în defavoarea sa în 2009, când lucrurile păreau a se fi clarificat. Dar la începutul lui 2010, fosta conducere a ANST a resuscitat acest conflict, ignorând clarificarea dată de Curtea Constituţională şi însuşindu-şi în mod nelegal şi dubios interpretarea proprie ACR asupra acelui text de lege. Ca urmare, i s-a atribuit asociaţiei ACR Certificat de Identitate Sportivă de "organizaţie sportivă naţională", deşi această asociaţie nu este de utilitate publică. Totodată, s-a încălcat şi Decizia Inaltei Curţi de Casaţie şi Justiţie de la sfârşitul lui 2009, pe baza opiniei personale a şefului de cabinet a fostului preşedinte al ANST. Acesta a calificat ambele decizii ca fiind abuzive, deşi paradoxal, ICCJ dădea câştig de cauza propriei sale instituţii şi nu asociaţiei ACR ! 


Domnule Prim Ministru, aşteptăm de la actuala guvernare să îndrepte aceste grave erori, respectându-se cu stricteţe legislaţia în vigoare. Dumneavoastră, ca participant în Campionatele Naţionale ale FRAS, dar şi în competiţii internaţionale de cel mai înalt nivel, aţi cunoscut aceste probleme ca sportiv. Ţinând cont de disponibilitatea Dumneavoastră pentru problemele sportului românesc, vă rog să mandataţi noua conducere a ANST să soluţioneze litigiul dintre FRAS si ACR în conformitate cu Legea, cu hotărârile Justiţiei, ale Curţii Constituţionale a României şi în conformitate cu Statutul FIA şi cu reglementările internaţionale în materie. 

Considerăm că ANST are această responsabilitate instituţională, cu atât mai mult cu cât în 2007, fosta Agenţie Naţională pentru Sport a retras în ultimul moment dosarul nostru de afiliere de la FIA la presiunile ACR, presiuni exercitate public şi probabil şi pe altă cale, asupra domnului Octavian Bellu, preşedinte al ANS în acele vremuri. Nu a fost dată nici până astăzi vreo explicaţie oficială pentru acel gest unicat în istoria sportului. Nu s-a mai întâmplat ca o autoritate guvernamentală să retragă de la forul mondial corespondent, aparent din proprie iniţiativă, dosarul de afiliere al unei federaţii sportive naţionale. Istoria s-a repetat din păcate şi în 2010, în circumstanţe mult mai grave: conducerea ANST a transmis reprezentantului FIA, sosit în ţara noastră  la solicitarea FRAS şi pentru afilierea FRAS, un punct de vedere ambiguu şi ilegal: că prin Lege, atât ACR cât si FRAS ar putea gestiona de pe poziţii de egalitate sportul auto în ţara noastră. Or, ANST ştia bine că ACR nu este federaţie sportivă, ci o asociaţie de tip ONG, fără utilitate publică, înscrisa la Ministerul Transporturilor în domeniul de interes "transport rutier" şi căreia prin Legea 472/2004 i s-a recunoscut şi caracterul de simplă structură sportivă pentru acest obiect de activitate secundar, după cum reiese din procesul legislativ şi din decizia Curţii Constituţionale. Aşadar, nicio altă structură sportivă nu poate avea atribuţii stabilite clar de lege ca revenind federaţiilor sportive naţionale şi anume de a coordona, organiza şi tutela ramura sportivă respectivă pe teritoriul României. La fel de grav a fost că la discuţia dintre înaltul oficial al FIA şi preşedintele ANST de atunci, au participat doar reprezentanţii ACR, FRAS neştiind de această întâlnire şi nefiind convocată nici măcar ad-hoc, deşi la acel moment orice funcţionar din ANST ştia că FRAS avea sediul la 500 metri de ANST. Ca urmare a acelui veritabil non-combat al Autoritatii, care se prezuma că-şi va susţine Federaţia Naţională, FIA a renunţat la reconsiderarea atribuţiilor (pe sport) pentru ACR, vechiul ei membru, aşa cum este şi logic. In concluzie, FIA a respins afilierea FRAS, explicaţia oferită de ANST fiind absolut stupefiantă. Conform "tezei" fostei conduceri a ANST, vădit preluate de la ACR, FIA ar fi cea care stabileşte persoana şi/sau organizaţia care reprezintă România pe plan internaţional, ANST neavând niciun cuvânt de spus în acest sens ! Cu alte cuvinte ACR ar fi "inamovibilă" în viziunea fostei conduceri a ANST, de aici rezultând că înaltul oficial al FIA nu a venit în Romania pentru a afla poziţia oficială a Guvernului în problema afilierii FRAS, ci doar... în voiaj turistic! 

Nu se poate admite ca un organism internaţional ar putea impune cui revine pe teritoriul României atributul de autoritate sportivă (pe deasupra şi "naţională" !) calitate care oricum nu poate fi deţinută de un club, în detrimentul Federaţiei Naţionale. FIA ar putea cel mult să temporizeze afilierea FRAS, admitând-o ca membru fără drept de vot un an, doi, chiar mai mulţi, dacă de exemplu Federaţia Română de Automobilism Sportiv nu ar respecta standardul internaţional în domeniul sportului auto. Dar nu ar fi logic, atât timp cât competiţiile FRAS depăşesc cu mult standardele sporadicelor competiţii organizate de ACR, afirmaţie uşor de demonstrat, cu probe. 

Asemenea Franţei, Germaniei, Ungariei şi altor state membre care au adoptat după mult timp de la aderarea la FIA modelul dublei reprezentări, şi România are dreptul şi chiar obligaţia să solicite forului mondial să-i fie admisă dubla reprezentare, această posibilitate fiind de altfel clarificată în Statutul FIA, la art. 3.1, 3.2 si 3.3. 

Article 3, Composition of the FIA. May be Members of the FIA:

Members entitled to vote: 

1) The National Automobile Clubs or National Automobile Associations (ACN). There can only be one per country. Its activity must embrace the entire national territory and cover road traffic, touring, .....on the one hand, and motor sport on the other. Moreover, the FIA must have granted it authority to exercise the Sporting Power. A Club only loses its ACN authority if, no longer fulfilling all of the above mentioned conditions, the General Assembly of the FIA so decides. 

2) Clubs, Associations or Federations the activity of which (...) covers road traffic, touring, or camping (...) 

3) And, at the rate of only one per country, Clubs, Associations or Federations (ASN) the activity of which exclusively concerns motor sport (...) Associate Members not entitled to vote:
4) Any new Club, Association or Federation ‐ which the General Assembly may accept on proposal of the World Council for Automobile Mobility and Tourism or of the World Motor Sport Council ‐ which satisfies the requirements of paragraphs 1), 2) or 3) of the present article and initially without the right to vote for 2 years (...)

Fără a minimaliza sub nicio formă atribuţiile sau rolul organizaţiilor europene şi mondiale, aşa cum nici Consiliul Europei nu intervine pentru a decide dacă Primul Ministru sau Preşedintele reprezintă România, nici FIA nu intervine în conflicte interne teritoriale de acest gen, fiind exclusiv problema României să decidă cine o reprezintă pe plan internaţional şi în ce domeniu: automobilism sportiv şi/sau automobilism non-sportiv. 

In concluzie, mă adresez Dumneavoastră, Domnule Prim Ministru, cu solicitarea ca Autoritatea Naţională  pentru Sport şi  Tineret să transmită atât asociaţiei Automobil Clubului Român, cât şi Federaţiei Internaţionale a Automobilului, prin vocea autorizată a Secretarului de Stat, Preşedintele Emilia Carmen Tocală, mesajul clar, ca în România atributul de autoritate sportivă naţională în materie de sport automobilistic, aşa cum este definit în Statutul FIA, nu poate reveni decât Federaţiei Române de Automobilism Sportiv, ca structura sportivă de interes naţional şi de utilitate publică, autonomă şi independentă, şi nu unui club, oricare ar fi acela.

Nu sunt singurul care are aceste aşteptări de la Dumneavoastră, Domnule Prim Ministru, de a fi îndreptate cât mai repede gravele erori săvârşite de regimul trecut. Rememorând o mica parte a abuzurilor cu care ne-am confruntat in ultimii doi ani, as dori sa intreb: 

1. Cum e posibil ca unei federaţii sportive cu 120 de cluburi afiliate, peste 1000 de sportivi licenţiaţi şi circa 400 de arbitri, să-i fie încălcată vădit intenţionat recunoaşterea oficială, tocmai de către Autoritatea Guvernamentală în sport ?

2. Cum e posibil să ni se aloce de la bugetul ANST ridicola suma de 37 lei/persoană activă (sportivi+arbitri) pentru un an întreg şi şapte campionate, pentru ca printr-un abuz inimaginabil să ne fie refuzată în final chiar şi această sumă, alocată repet, în bătaie de joc ? 

3. Cum e posibil să fim şantajaţi de fosta conducere să renunţăm la contestarea deciziilor ANST în justiţie, în schimbul reluării finanţării ? Toată activitatea FRAS pe care o cunoaşteţi, s-a desfăşurat de la începutul anului 2012 şi până la data acestei scrisori, fără nici măcar 1 leu de la bugetul ANST. 

4. Desi FRAS organizează un Campionat de karting perfect legal, mult mai "naţional" decât recent înfiinţata federaţie de karting, acestei noi structuri i s-au repartizat încă din primul an de catre fosta conducere a ANST, pentru un singur campionat cu 25-30 de sportivi şi 15-20 de arbitri, circa 5300 lei/persoană pe an !!! Pe baza acestor inechităţi strigătoare la cer, aş spune, Domnule Prim Ministru, că fondurile publice s-au alocat pe prietenii, simpatii, antipatii. Sau mai grav, după cum s-a descurcat fiecare. Prin urmare vă rog să dispuneţi reanalizarea cauzelor care au condus la aceste discrepanţe inadmisibile. 

Sunteţi magistrat, aţi spus că aveti Legea în sânge şi aţi declarat că "prioritatea zero este respectarea legii." Acest lucru ne-a bucurat mult, pentru că avem nevoie de fapte, de acţiuni concrete de restabilire a adevarului, a ordinii de drept. Nu vă cer prin această scrisoare Domnule Prim Ministru, nicio favoare, nici cea mai mică interpretare favorabilă a legislaţiei interne şi internaţionale, dimpotrivă, vă rog ca prin măsurile ce le veţi dispune pentru ieşirea din impasul în care se află automobilismul sportiv românesc, să fie aplicate cu stricteţe Legea Sportului, Normele de aplicare ale acesteia, Statutul FIA, Principiile Guvernării în Sport, regulile Comitetului Internaţional Olimpic, deciziile definitive şi irevocabile ale Justiţiei şi ale Curţii Constituţionale a României.

Aş încheia spunând că nu doresc nimic altceva, Domnule Prim Ministru, decât să se simtă şi în domeniul nostru de activitate, la 22 de ani de la Revoluţie, că în România anului 2012, nimeni nu este mai presus de Lege ! 

Cu deosebit respect,

Preşedinte,
Ovidiu Mazilu
