Bonjour Benjamin, que vous ont semblé les tests en Roumanie?

Les test ce sont bien passés sur une très belle base avec une bonne organisation. Peut être que la base était difficile et sélective pour une prise en main mais c’était très intéressant tout de même. L’équipe (que ce soit les mécaniciens ou Comfert Racing) sont tres motivés pour travailler sur ce nouveau projet et la collaboration entre Automeca et les intervenants Roumain c’est très bien passé sur cette journée.
2.      Dites-nous quelques mots sur DS3 R3 Citroën sur lequel nous ne pourrons jamais trouver les communiqués de presse?

C’est une voiture de toute dernière génération qui est la plus performante dans sa catégorie (R3T/2WD). Cette voiture est spécialement très efficace sur la terre qui représente la moitié du championnat Roumain. Elle a prouvé qu’avec sont moteur turbo avec une petite bride possédant des performances bien inferieures aux concurrentes, elle pouvait les surpasser grâce a de très bonnes liaisons au sol et au couple important de son moteur.
3.      Comme vous avez trouvez les rallye du Roumanie et les pilotes roumaine?

J’ai rencontré des personnes très motivés avec une approche très professionnelle de la discipline comme nous avons l’habitude de travailler en France et ce aussi bien sur le plan technique que médiatique ! Notre collaboration qui est basée sur le long terme a très bien commencé ce WE mais ce n’est que la poursuite d’une collaboration de longue date entre Philippe Bugalski et Mugurel qui ont eu l’occasion de travailler de nombreuses fois ensemble en Roumanie.
Et, aussi comme tu a trouver la colaborattion avec l'equipe que tu as trouve en Roumanie?
4.      Après six ans dans l'entreprise de la Citroën Racing, où avez-vous été directement impliqué dans la préparation de la voiture de Sebastien Loeb, vous avez choisi d'aller à une entreprise beaucoup plus petite comme Automeca?

Apres ces six années a travailler avec de très grands pilotes chez Citroen Racing comme Sebastien Loeb, Caros sainz, Dani Sordo, Colin Mac Rae, Philippe Bugalski une amitié est née entre Philippe et moi. J’avais comme projet personnel de retourner un jour dans une petite structure afin de mettre mes compétences au sein de pilotes ayant une approche apparemment moins professionnelle de la discipline.
Je recherchait, comme Philippe a aider des pilotes a accomplir leur projet  que ce soit des pilotes comme Thierry Neuville qui a débuter avec Automeca et que nous avons portés jusqu’au championnat du monde junior en 2010, Kevin Abbring qui était notre concurrent en 2010 en JWRC qui nous a rejoint en 2011 pour gagner le championnat de France terre avec la DS3R3T et qui lui a permit de signer avec Carlos Sainz chez Volkswagen en WRC fin 2011 ou d’autres pilotes aux ambitions sportives moindre en quête d’une expérience d’un WE. Que cela soit avec François Delecour avec qui nous avons gagnés notre catégorie lors du tour de corse 2012 en Mégane GRN ou avec des pilotes amateurs nous retrouvons le partage de la passion du Rallye a chaque départ !
5. Même ainsi, j'ai vu comme si vous êtes un peu au début du Automeca, vous avez déjà traité avec de nombreuses voitures et les pilotes.

Comment vont les choses dans votre atelier?

Notre métier est difficile actuellement en raison de la crise économique qui n’épargne pas notre discipline mais nous réussissons cependant a trouver des solutions pour faire avancer  nos projets et cela avec de nombreux pilotes professionnels ou amateurs . La passions qui nous anime tous est le moteur de notre entreprise qui cherche toujours a se développer.
L’ouverture de notre collaboration avec la Roumanie en est une preuve où nous avons le plaisir de découvrir de nouveaux acteurs et marchés qui nous permettent de développer notre activité.
La disparition de Philippe est une chose très compliquée a gérer mais l’esprit de Philippe restera dans notre structure pour continuer tous ces projets. Nous nous réorganisons actuellement pour pallier a l’absence de Philippe et de tout ce qui nous apportait  mais cela ne va pas être une tache facile et rapide !
6. Que pensez-vous de la nouvelle classe R5 récemment approuvé par la FIA?

Comment voyez-vous les futures voitures de rallye nationaux et c'est la voiture que vous parie qu'elle soit réussie?

L’uniformisation de la réglementation technique dans tous les pays est une très bonne chose et le R5 par ce biais va pouvoir devenir l’accès au WRC avec des couts « maitrisés ». Une entreprise comme Automeca a toute sa place dans cette catégorie avec nos compétences techniques et sportives dans les divers championnat en Rallye que cela soit a l’échelle nationale ou mondiale car nous sommes présents depuis 3 ans dans les chamionnats Français, suisse, Italien, espagnols mais aussi en Belgique et lors de nombreuses manches de championnats internationaux comme le Monte-Carlo, le Rallye de France, la Bulgarie, le Portugal et bien d’autres épreuves.
7. Malheureusement Loeb a décidé de ne pas faire une saison complète l'année prochaine.

Que pensez-vous sont les raisons de cette décision et comment pensez-vous qu'il va regarder  WRC sans Sébastien Loeb?

Sebastien a prouvé plein de choses en rallye et il veut continuer a en prouver dans d’autres disciplines ! c’est un grand compétiteur et cette décision lui appartient pleinement ! Aussi passionnés que nous pouvons tous l’être il faut respecter son choix. La bonne nouvelle c’est que le championnat va être tres ouvert l’année prochaine et cela est bien pour la discipline.   
8. Quels sont vos projets pour l'avenir?
  Il y en a de nombreux!
